
Á/Ata da Décima Sétima (17º) Sessão Ordinária d.a Nona Legislatura da Câmar
a Municipal ¢ 

Lagoa do Barro do Piaui-P!, realizada aos nove dias do més de
 julho de dois mil e vinte e cin ó 

oras (19:00hs) no plenário Donizete Amorim dos Reis no Prédci: 
(09/07/2025), as dez

enove h 
o pl 

Jodo Bosco Siqueira Dias, reuniram-se ordinariam
ente os senhores Vereadore

s: DANIEL 

JOAQUIM DA SILVA, ADRIA
NO VICENTE DOS REIS, ANTON

IO DE JESUS COELHO 

ALVES, GILVANETO PEREIRA DA SILV
A, JOSE WILSON AMORIM DE SOUSA, 

MORAIS D 

SOUSA SIQUEIRA, JOSE NETO RIBE
IRO e ARIANNE COELHO AMORIM 

SIQUEIRA. 0 

senhor Presidente Daniel Joaquim 
da Silva, declarou aberto os trabal

hos, comunicando a 

- auséncia do vereador MARCOS GEOVANE RIBEIRO COELHO, por motivo super
ior não pode 

— estar presente. Logo após solicitou um min
uto de silêncio em memória as pessoas fal

ecidas 

recentemente no município, a SP Maria Sueli dos Santos Silva, o Sr. Wanderson Nunes 

(conhecido como Andruga) e o Sr. Elias 
Isaías Pereira. Dando continuidade o Sr.

 Presidente 

enhora secretária, que fizesse a leitura da ata da sessão anter
ior — 

— — passouos trabalhos p
ara à S 

(25/06/2025) e apresentou a pauta par
a o EXPEDIENTE: (01)REQUERIM

ENTO Nº 166/2025 - 

Que o Senhor Prefeito Municipal, por
 meio da Secretaria Municipal de Edu

cação, providencie a 

— — Aquisição de Kits Compostos p
or Mesas e Cadeiras adequadas as 

crianças, destinados a0 — 

refeitório da Unidade Escolar Domi
ngos Ribeiro, localizada no Povoa

do Pogo da Umburana, _ 

garantindo que sejam compativeis com a
s necessidades do ensino de autoria dos

 vereadores 

Arianne Siqueira, Daniel Silva e J
osé Wilson Amorim. (02) Aprese

ntagéo dos Balancetes 

da Prefeitura Municipal de Lagoa do 
Barro do Piaui-Pl, referente aos mese

s de Abril de 2025 — 

(Oficio N° 080/2025) e Maio de 2025 (O
ficio n° 081/2025). (03) Apresentag&o

 do Balancete da 

Camara Municipal de Lagoa do Barr
o do Piaui-Pl, referente ao més de Ma

io de 2025 (Oficio 

—  N° 017/2025). Seguindo os trabalho
s o senhor Presidente declarou enc

errado o expediente e 

declarou aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Onde não
 tinha inscritos para fazer uso da palavr

a. — 

eclarou encerrado o pequeno expe
diente e declarou aberto o 

Logo apés o senhor Presidente d 
zer uso da palavra os seguintes 

— GRANDE EXPEDIENTE. Onde tinha inscritos para fa 

Vereadores: Anténio de Jesus, Gil
vaneto, José Wilson, Morais e Ar

ianne. O VEREADOR - 

ANTONIO DE JESUS iniciou sua fala 
cumprimentando o presidente, os dema

is vereadores, 0S 

secretarios, a vereadora-secretaria A
rianne, o público presente e todos 

que acompanhavam a 

—  sessdo. Em seguida, agradeceu a Deus 
pela oportunidade de estar ali. Relatou 

uma conversa 

que teve com o secretario da Defesa 
Civil, Sr. Guanair, destacando que os

 caminhdes ja estão — 

atendendo a população, o que tem reduzi
do a demanda, e informou que, em breve,

 O Exército 

—  também prestara apoio, beneficiando todos os
 municipios. Mencionou ainda o dialogo com

 o 

secretario Geraldo sobre a comunidade de San
ta Luz, que enfrenta problemas com vazamen

to — 

de agua devido à encanagéo antiga. Se
gundo ele, o secretario se compromet

eu a enviar uma 

méquina para realizar os reparos e diminuir o des
perdicio. Também relatou sua conversa com 0 

—  prefeito sobre a situagdo dos banheiros no pov
oado de Umburana, que ainda nao foram 

construidos por falta de um local adequado. O pref
eito informou que, durante os festejos da ) 

" região, serão disponibilizados banheiros químicos para atender a populaç
ão. O vereador 

comentou ainda que havia um requerimento sem
elhante ao seu em pauta, mas, por respeito a0 

— colega ausente que o apresentou, optou po
r deixar a discusséo para outra sesséo. Po

r fim, - 

reforgou seus agradecimentos a Deus, lembrou que ha em
endas previstas para votação após o 

* grande expediente e agradeceu a todos pela atenção. O VEREADOR GILVANETO iniciou sua 

:;: Z';":;g:::n::; :Ies;dente, aos senhores vereado
res, à plateia presente e a todos qUê — 

\\ GM requerimemt S so de casa, desejanqo um boa n0|Ee a todo
s. O VErea‘dor apre§entou - 

\ o verbal solicitando ao Executivo a construgé
o de uma academia de saude na / 

. 
FT 
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/ comunidade Maravilha, destacando a importância para a melhoria da qualidade de vida dos 
mor.adores.~Pediu também a conclusão do calgamento da Rua Plastico Dias, que ficou sem 

pavimentação enquanto as ruas vizinhas foram concluídas. Agradeceu ainda à Secretaria de 

ºbr_ªª pelo serviço de roçagem realizado na estrada que dá acesso 
à comunidade de Caeira, 

ped@o que havia sido feito anteriormente ao secretário. Finalizou agradecendo a todos e 

dlª'sªlando boa noite. O VEREADOR JOSE WILSON AMORIM iniciou sua fala relatando a 

visita realizada à Escola Domingos Ribeiro, no Poço da Umburana, acompanhado dos colegas j 

vereadores Arianne Siqueira e Daniel Silva. Destacou a boa recepção por parte dos professores, 

funcionários e alunos, ressaltando a importância desse contato direto com a comunidade escolar. 

— — Entre as demandas apresentadas, o principal pedido foi a construção de um refeitório, pois as 

crianças atualmente fazem suas refeições no chão por falta de estrutura. Também foi apontada 

a necessidade de uma sala de diretoria mais ampla, que ofereça privacidade para 
professores e 

— — coordenação. O vereador reforçou a relevância das visitas às escolas e 
obras do município como 

forma de identificar carências, ouvir a população e cobrar providências do Executivo. 
Houve —— 

consenso entre os parlamentares de que a apresentação de mais requerimentos 
é fundamental 

para que as demandas sejam atendidas. Por fim, reconheceu que, apesar da 
recente reforma da 

— — escola, o planejamento deixou falhas que ainda precisam ser 
corrigidas. O VEREADOR _ 

MORAIS SIQUEIRA iniciou cumprimentando os presentes e os que assistem 
online, destacou 

a importancia da sessão dedicada & discusséo da Lei de Diretrizes 
Orcamentarias (LDO), 

—  explicando seu processo de tramitagéo e o papel das comissdes e emendas. 
Ressaltou que, 

apesar da complexidade do tema, todos os vereadores tiveram acesso 
antecipado ao contetido 

e tempo habil para andlise. Informou que a Comissdo de Saúde, Educação e Direitos 

—  Humanos, da qual faz parte, como outros colegas vereadores 
também apresentou sete (07) 

emendas à LDO, com foco em prioridades e metas para 2026. 
Em sua fala, abordou diversas 

demandas do municipio, entre elas: A situação de um pogo artesiano 
abandonado e deteriorado 

—  nacomunidade Baixa do Barbosa, onde a comunidade precisa ter 
cuidados com os bens publicos 

e segundo os moradores tem potencial de reativação; A situagdo 
critica da caixa d'agua no Ex 

Assentamento Latadas, que apresenta risco de acidentes. Solicitou-se, 
por meio de requerimento | 

— verbal ao poder público, através da Secretaria de Agricultura, 
que sejam dadas as devidas | 

— — prioridades para a resolução do problema, embora o secretário 
já tenha informado em sessão — 

anterior que o levantamento no município foi realizado e que seria 
resolvido. A precariedade da 

PI que liga Lagoa do Barro a Queimada Nova, sugerindo ag&o conjunta entre prefeituras para 

realizar o rogo da vegetação nas áreas mais perigosas; Um apelo 
para melhorias urgentes na 

"serra do Brejo", onde a auséncia de protegdes laterais tem causado 
acidentes fatais; Em —— 

seguida o vereador solicitou informação ao presidente Daniel sobre a 
possivel mudanga da 

"  pandeira de Lagoa do Barro, onde foi esclarecido que o Poder Executivo solicitou 
o adiamento 

— da anélise do projeto, com o objetivo de realizar ajustes no projeto e aguardar a 
realizagdo de — 

uma audiéncia pública para melhor esclarecimentos e sugestdes da 
populagdo. Também foi 

— mencionado sobre a estrada que vai em diregdo ao povoado de Santa Tereza, alertando sobre 

—  puracos salientes ja existentes e sugerindo que a prefeitura contrate uma equipe ou empresa 
— 

para fazer manutengéo preventiva. Foi destacada a necessidade de manutengéo e construção 

de novas cisternas no municipio, diante da estiagem e da dificuldade das familias em reforma- 

—  |as. Ressaltou-se ainda que muitos moradores, sem recursos, recorrem a solugdes improvisadas —— 

para armazenar 4gua, COMO o uso de tambores, além da importancia da atuag&o da Defesa Civil 

na }iistril‘n{igéo e da necessidade de me_ll')or controltf para evitar envio duplicado de caminhões e 

desperdício de recursos. O vereador criticou a ausência 
de providências quanto ao olho d'água // - 
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do Jatobá, ressaltando que a população ainda aguarda a instalação 
do chafariz anteriormenta \\\ 

prometido. Lamentou a proposta de limilar o acesso à água com controle por cadeado, 

reforgando que © local é de uso publico e que 0 problema. precis
a de solução urgente, Outn; 

ponto recorrente em sua fala é o controle 
dps gastos da Câmara Municipal, que ques

tiono e o 

silêncio me incomoda. O vereador questionou: A falta de resposta sobre a proposta de 

economizar recursos da Câmara Municipal para 
investir em obras como perfuração de poços; 0 

pagamento mensal de R$ 6 mil a advogados, sendo de Ter
esina, cuja atuação é pouco visiv'el 

enquanto outro advogado precisou ser contratado 
a parte para explicar a LDO; O uso de dién‘as‘ 

supostamente indevidas, sugerindo que ha 
registros de viagens que néo teriam ocorrido

; 

Despesas consideradas excessivas com alguns itens como café, á
gua, açúcar, fésforos, caixa' 

d'água exagerada..., que poderiam ser reduzidas para gerar
 economia; Gastos com hospedagem 

- emLagoa do Barroem 2024, cuja necessidade ele contesta.
 Por fim, o vereador comentou sobre 

- amudanga na legislagéo que retirou das Camaras o poder
 de votar as prestagdes de contas de 

gestores reprovadas pelo Tribunal de Contas, o que, segun
do ele, evita a impunidade e aumenta 

" aresponsabilidade. Também criticou a auséncia 
de licitações formais no municipio, apesar da 

- existéncia de comissão de licitação, alertando para
 o uso recorrente de dispensa de licitagéo. 

- Emtom fiscalizador, reafirmou que continuar
a acompanhando os gastos públicos, cobra

ndo 

transparéncia e responsabilidade na aplicagéo 
dos recursos. A VEREADORA ARIANNE 

- SIQUEIRA iniciou sua fala cumprimentando t
odos os colegas vereadores, o publico e todos

 que * 

nos assistem através dos meios de comunicagdo. E
m seguida prestou condoléncias as familias . 

enlutadas, citando nominalmente a Sra. Claudia 
e o Sr. Zé do Horécio pela perda do seu filho 

Anderson (popular Andruga), além da Srº Mari
a Sueli dos Santos Silva e do Sr. Elias Isaias 

- Pereira, pela perda repentina. Em seguida, apre
sentou um balango de sua atuação no | semestre - 

Legislativo, com 28 requerimentos apresentados 
e aprovados de sua autoria, abordando temas — 

como saude, educação, infraestrutura, cultura e assis
téncia social. A vereadora reforgou apelo 

— — ao Govemo do Estado e ao Secretario do DE
R, Sr. Leonardo Sobral, solicitando a instalagéo 

de * 

GUARD-RAILS na Serra do Brejo, na curva da l
ocalidade Tamboril, em razéo dos constantes - 

acidentes fatais. Destacou que, mesmo apds seis mese
s, com envio de videos e cobrangas 

presenciais, nenhuma providéncia foi adotada, cita
ndo como exemplo a morte recente de uma 

—  adolescente. Em seguida informou & populagdo sobre ca
dastramentos abertos no site da - 

prefeitura, tanto para proprietarios de caminhdes quanto par
a criadores de gado interessados no 

programa Mais Genética, destacando a importancia da div
ulgagéo nas redes soclais. Rebateu 

—  acusações relacionadas a uma multa no carro oficial da
 Camara, negando envolvimento e * 

— pedindo mais responsabilidade na divulgação das informaç
ões. Defendeu o uso legítimo do . 

veículo pelos vereadores para atividades relacionadas ao mandato.
 Parabenizou a comunidade 

Sítio do Meio pela iniciativa de organizar e separar corretamente os resíduos ao f
im dos festejos, & 

— d?s!ªcando os benefícios ambientais e a possibilidade de uma rend
a extra com recicláveis. Fez - 

ªlrfd? uma cobrança à Secretaria de Saúde, solicitando mais aten
ção a um pedido de curativo — 

médico para uma idosa de baixa renda, que aguarda há quase três meses. Informou
 que já arcou 

Éºr:'“ ?e'lªusfº do material por duas vezes e que o produto está dispo
nível em distribuidoras locais- 

= ººrrespããê:;mª;; Cr‘::)r:s :arlamentares, afir~m0u ter .partit_:ipado de algumas das viagens . 

estãs e e Taria do;’;]sn?ll:'quer acusação de u
so indevido. R?ssaltou que todos os gastos — 

& escola Domingos Ribeiro, el : IºS : com prest—açao dle contas rea-llzada. Relatou s
qbre thlfª 

—— da presenca dos ooleg'as ?/::a o a recepção (_ia Qrefo_ra e equipe, destacando 
a importância - 

apresê adores nas instituições públicas. Entre as demandas _ 

presentadas, destacou-se como prioridade a construção d itorio, U i, por falta 
ição de um refeitdrio, uma vez que, por a 
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e estrutura, as criangas realizam suas refeigdes no chéo. Por fim ressaltou-se ainda a — 

necessidade de uma sala de diretoria mais ampla, que garanta privacidade aos professores e à 

coordenação. Em seguida o senhor presidente finalizou o grande expediente e declarou aberta 

-— — a ORDEM DO DIA: Onde tinha em pauta a discussão e votação das seguintes proposições: (01) 
Indicação de Lei Nº 006/2025, Ementa: Dispõe sobre a denominação da Praça localizadano — 

Bairro Vitória nesta cidade, com o nome Júlia Auta da Silva, conhecida em vida como Nenzinha 

7 e da outras providências de autoria do vereador Daniel Silva; (02) REQUERIMENTO 

N°160/2025 requer ao Poder Executivo Municipal juntamente com a Secretaria de Obras, que —— 

seja estudada e providenciada a instalag&o de um quebra-mola na Localidade Salina, em frente 

as igrejas evangélicas Deus e Amor e Igreja Pentecostal só Jesus Cristo Salva, situada naquela 

— regido de autoria do vereador Daniel Silva; (03) REQUERIMENTO N°161/2025 que o senhor 
— 

prefeito municipal determine as providencias necessérias para a realização de obra de 

alargamento com cascalhamento da estrada que liga a Localidade Lagoa do Buraco iniciando — 

— — nas proximidades da casa do Sr. Enoque a Localidade Nova Latada nas proximidades 
da casa 

da Sr. Cipriana de autoria do vereador Marcos Geovane; (05) REQUERIMENTO N°163/2025 | 

que o prefeito municipal através da secretaria de Agricultura faga parceria com 
o SENAR para 

—  proporcionar curso de inseminagZo artificial para os jovens do municipio de Lagoa do Barro, em 

bovinos e caprinos de autoria da vereadora Arianne Siqueira; (06) REQUERIMENTO — 

N°164/2025 que o Sr. prefeito municipal faga a topografia para a mudanga da base com a caixa 

—  d’agua préximo a casa da Srº Maria do Bastido para um ponto, mas alto, préximo a 
residéncia 

— do Sr. Manoel, para que atenda aproximadamente 20 familias através de gravidade de 
autoria — 

da vereadora Arianne Siqueira; (07) REQUERIMENTO N°165/2025 que o Sr. prefeito 
municipal 

através do órgão competente busque parcerias para a construgdo de uma Academia da Saúde 
— | 

— —no Assentamento Latadas de autoria da vereadora Arianne Siqueira. Logo após o senhor 
——J 

presidente encerrou a discussão e submeteu em votação, sendo aprovado todos os _ | 

Requerimentos e Indicagéo por unanimidade dos vereadores presentes. Seguindo os trabalhos 

— o Sr. Presidente informou a todos os vereadores presentes que seria retirado da pauta de 

discussão e votagdo o (04) REQUERIMENTO N°162/2025 de autoria do vereador Marcos __ | 

Geovane, por motivo do autor do projeto esta ausente, sendo que o mesmo sera colocado na 

"  pauta da proxima sessão para discussdo e votagéo. Dando continuidade os trabalhos, foi 

apresentada o Projeto de Lei N° 007/2025, EMENTA: DispGe sobre as Diretrizes Orgamentarias — 

— (LDO)parao exercicio de 2026 e da outras providéncias, para discussão e votação do projeto. | 

A Comissdo de Justiga, Obras e Orgamento apresentou o parecer referente a LDO. Ja a q 

N
A
 

— —Comissão de Saúde, Educação e Direitos Humanos apresentou oito emendas, que foram 

debatidas pelos vereadores. Na sequência, o parecer da Comissão de Justiça, Obras e 

Orçamento foi colocado em discussão e votação. Na ocasião, o vereador José Wilson Amorim 

—  solicitou vista do projeto, ficando definido que a análise será retomada em uma sessão —— 

extraordinária, em razão do prazo e do recesso parlamentar. Dando continuidade o Senhor 

Presidente declarou encerrada a ordem do dia e não havendo mais nada a tratar o senhor 

— presidente declarou encerrada a sessão e para constar, eu, Arianne Coelho Amorim Siqueira, ~ 

— — 1º secretaria lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, será por todos assinados. ' 
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